
 
 

 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

22 - Se utiliza ração peletizada, ainda tem dificuldades em adquirir ração na sua 

região? 

Sim 7 39% 
Não 10 56% 

Não utilizo ração peletizada 1 6% 
Total 18 100% 

 
 

 

Se utiliza ração peletizada, ainda tem dificuldades em adquirir ração 

na sua região? 
 

 
10 

 
 
 

7 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 

 
 

Sim  Não  Não utilizo ração peletizada 
 
 
 
 
 

Se utiliza ração peletizada, ainda tem dificuldades em adquirir ração 

na sua região? 
 
 
 
 

Sim 
 

5% 
 

 
56% 

 
 
39% 

 
 
 
Não 

 
 

 
Não utilizo ração peletizada 

 
 
 
 
 
 

 
Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,667 "94,44%" escolheram: 

Não 

Sim 

A opção menos escolhida representa "5,56%": 

Não utilizo ração peletizada 

Intervalo de confiança (95%) [1,392 - 1,941] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,594 
Erro amostral 0,140 



 
 

 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

23 - Gostaria de utilizar mais verdes para alimentação de seus animais? 

Sim 13 72% 
Não 4 22% 
Utilizo apenas verde 1 6% 
Total 18 100% 

 
 

 

Gostaria de utilizar mais verdes para alimentação de seus animais? 
 

13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4 
 
 
 

1 
 

 
 

Sim  Não  Utilizo apenas verde 
 

 
 
 
 

Gostaria de utilizar mais verdes para alimentação de seus animais? 
 
 
 
 

Sim 
 
 
 

6% 
 

22% 

 
 
 
 
72% 

 

 
Não 

 
 

Utilizo apenas verde 
 
 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,333 "94,44%" escolheram: 

Sim 

Não 

A opção menos escolhida representa "5,56%": 

Utilizo apenas verde 

Intervalo de confiança (95%) [1,059 - 1,608] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,594 
Erro amostral 0,140 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

24 - Quanto a manejo, você tem alguma dificuldade em algum processo no seu 

coelhário? 

Sim 6 33% 
Não 12 67% 
Total 18 100% 

 

 
 

Quanto a manejo, você tem alguma dificuldade em algum processo 

no seu coelhário? 
 
 

12 
 
 
 
 
 
 

6 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Sim  Não 
 
 
 
 

 
Quanto a manejo, você tem alguma dificuldade em algum processo 

no seu coelhário? 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
67% 

33% 
 

Sim 
 

Não 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,667 A opção mais escolhida foi "Não". 
 

 
 

A opção menos escolhida foi "Sim>/b>. 

Intervalo de confiança (95%) [1,443 - 1,891] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,485 
Erro amostral 0,114 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

25 - Caso tenha, quais das opções abaixo tem maior dificuldade? 

Reprodutivo 3 14% 
Alimentação 1 5% 

Controle sanitário 3 14% 
Controle genético 2 10% 

Não tenho dificuldade 12 57% 
Total 21 100% 

 

 
 
 
 

Caso tenha, quais das opções abaixo tem maior dificuldade? 
 

 
12 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3  3 
2 

1 
 

 
Reprodutivo  Alimentação  Controle sanitário  Controle genético   Não tenho 

dificuldade 
 
 
 
 

Caso tenha, quais das opções abaixo tem maior dificuldade? 
 
 

Reprodutivo 
 

 
 
 
 
 

 
57% 

 
 

14%  
5% 

14% 
 
 
 

10% 

Alimentação 
 

 
 
Controle sanitário 
 

 
 
Controle genético 

 

 
 

Não tenho dificuldade 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 4,556 "83,33%" escolheram: 

Não tenho dificuldade 

Reprodutivo 

A opção menos escolhida representa "5,56%": 

Alimentação 

Intervalo de confiança (95%) [3,908 - 5,203] 

Tamanho da amostra 21 
Desvio padrão 1,513 
Erro amostral 0,330 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

26 - Você tem dificuldades em transportar seus animais? 

Sim 2 11% 
Não 16 89% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Você tem dificuldades em transportar seus animais? 
 

 
16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 

 
Sim  Não 

 
 
 

Você tem dificuldades em transportar seus animais? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

89% 

11% 
 

Sim 
 
Não 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,889 A opção mais escolhida foi "Não". 
 

 
 

A opção menos escolhida foi "Sim>/b>. 

Intervalo de confiança (95%) [1,739 - 2,038] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,323 

Erro amostral 0,076 



Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 

04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / 

Associado ACBC 
 
 

 

27 - Se sim, qual o maior problema? 

 

Estado 
 
% 

 
Cidade 

 
Participantes 

 
Abatedouro 

 
% 

 
SC 

 
6% 

 
Florianópolis 

 
1 

Os animais produzidos são 

vendidos vivos no próprio 

local 

 
6% 

PA 6% Castanhal 1 - 
 

 
 

22% 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SP 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33% 

Jaboticabal 1 - 

Piracicaba 1 - 

Laranjal Paulista 1 - 
 
 
 
 

Capão Bonito 

 
 
 
 

1 

 

Tenho que realizar com 

transporte próprio devido a 

quantidade que o abatedouro 

aceita é pouca quantidade, 

não compensando o envio via 

frete. 

 
 
 
 

6% 

 

 
 
 
 
 

Birigui 

 

 
 
 
 
 

1 

 
pra entregar no frig mais 

proximo, necessito de uma 

quantidade grande de 

coelhos, para completar a 

carga de um caminhao, caso 

contrario, 

necessito de eu memo fazer o 

transporte. 

 

 
 
 
 
 

6% 

Salto de Pirapora 1 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

61% 

 

 
 

MG 

 

 
 

22% 

Bambuí 1 - 

 

Belo Horizonte 
1 - 

1 - 

Nova Serrana 1 - 
 

 

MS 

 

 

17% 

 

 

Campo Grande 

1 - 

1 - 

1 - 

RS 6% Santa Maria 1 - 

RN 6% Parnamirim 1 - 

PE 6% Recife 1 - 

Total 7 100% 14 18  100% 
 
 
 

*Pergunta de preenchimento não obrigatório, outros participantes pode ter não respondido 

devido preenchimento de outras repostas ou não foi de sua vontade informar. 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

28 - Você faz seleção genética na reprodução de seus coelhos? 

Sim 14 78% 
Não 4 22% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Você faz seleção genética na reprodução de seus coelhos? 
 

 
14 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
4 

 

 
 
 
 
 

Sim  Não 
 
 
 
 
 

Você faz seleção genética na reprodução de seus coelhos? 
 

 
 
 
 
 
 
 

22%  

 
 
78% 

 
 
Sim 
 

Não 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,222 A opção mais escolhida foi "Sim". 
 

 
 

A opção menos escolhida foi "Não>/b>. 

Intervalo de confiança (95%) [1,025 - 1,420] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,428 

Erro amostral 0,101 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

29 - Qual a principal dificuldade que encontra no processo de reprodução? 

Falha de matrizes 7 23% 
Falha de reprodutores 7 23% 

Falta de aceitação da matriz 3 10% 

Identificação da cololação da vulva 

da matriz 

 

6 
 

19% 

Falta de prática 2 6% 
Outra (Por favor especifique) 6 19% 

Total 31 100% 
 
 

Qual a principal dificuldade que encontra no processo de reprodução? 
 

7  7 

6  6 
 
 

 
3 

2 
 
 
 

 
Falha de matrizes   Falha de 

reprodutores 
Falta de aceitação 

da matriz 
Identificação da 

cololação da vulva 

da matriz 

Falta de prática  Outra (Por favor 
especifique) 

 

 
Qual a principal dificuldade que encontra no processo de reprodução? 

 
 

Falha de matrizes 
 

 
 

19% 

6% 
 
 

19% 

 

 
 

23% 

23% 
 
 
10% 

Falha de reprodutores 
 

 
Falta de aceitação da matriz 
 

 
Identificação da cololação da vulva da matriz 

 

Falta de prática 
 

 
Outra (Por favor especifique) 

 
*Outra: Participante 1:  nenhuma Participante 2:  quantidade pequena de nascimento de laparos 

Participante 3: Nenhuma Participante 4:  Geralmente tenho que fazer cruzamento forçado Participante 

5: compra de bons reprodutores Participante 6:  sem dificuldade 
 

 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 5,556 "66,67%" escolheram: 

Falha de matrizes 

Falha de reprodutores 

A opção menos escolhida representa "6%": 

Falta de prática 

Intervalo de confiança (95%) [4,908 - 6,203] 
Tamanho da amostra 31 

Desvio padrão 1,839 

Erro amostral 0,330 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

30 - Você sente falta de conhecimento para seleção genética? 

Sim 9 50% 
Não 9 50% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Você sente falta de conhecimento para seleção genética? 
 

9  9 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sim  Não 
 
 
 
 
 

Você sente falta de conhecimento para seleção genética? 
 
 
 
 
 
 
 
 

50% 50% Sim 

 
Não 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,500 As duas opções foram igualmente escolhidas. 

Intervalo de confiança (95%) [1,262 - 1,738] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,514 

Erro amostral 0,121 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

31 - Teria interesse em trabalhar com Inseminação Artificial? 

Sim 7 39% 
Não 11 61% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Teria interesse em trabalhar com Inseminação Artificial? 
 

11 
 

 
 
 
 

7 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sim  Não 
 
 
 
 
 

Teria interesse em trabalhar com Inseminação Artificial? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

61% 

39%  
Sim 

 
Não 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,611 A opção mais escolhida foi "Não". 
 

 
 

A opção menos escolhida foi "Sim>/b>. 

Intervalo de confiança (95%) [1,379 - 1,843] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,502 

Erro amostral 0,118 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 
  

 
 

 

 
 

 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 15,167 "72,22%" escolheram: 

Curso Completo de Cunicultura 

Processos de Melhoria Genética 

A opção "Curso Básico de Cunicultura" não foi 

escolhida por ninguém. 

Intervalo de confiança (95%) [14,404 - 15,929] 
Tamanho da amostra 49 

 

Desvio padrão 
 

2,723 

Erro amostral 0,389 

 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

32 - Caso ACBC ou qualquer outra entidade fornece cursos, qual gostaria de realizar 

Alimentação 3 6% 
Processos de Manejo 5 10% 

Processos de Reprodução 4 8% 
Processos de Melhoria Genética 8 16% 

Cuidados Sanitários 4 8% 
Inseminação Artificial 8 16% 

Curso Básico de Cunicultura 0 0% 
Curso Completo de Cunicultura 10 20% 

Não tenho interesse 2 4% 
Outra (Por favor especifique) 5 10% 

Total 49 100% 

 
Caso ACBC ou qualquer outra entidade fornece cursos, qual gostaria de 

realizar 
 

10 

8  8 
 

5  5 
4  4 

3 
2 

0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Caso ACBC ou qualquer outra entidade fornece cursos, qual gostaria de 

realizar 
Alimentação 

 

Processos de Manejo 
 

 
4% 

 
21% 

 
 
 

0% 

 

 
10% 

 
16% 

 

6%  10% 
 

8% 
17% 

 
 
 

8% 

Processos de Reprodução 

Processos de Melhoria Genética 

Cuidados Sanitários 

Inseminação Artificial 
 
Curso Básico de Cunicultura 
 
Curso Completo de Cunicultura 

 

Não tenho interesse 
 

Outra (Por favor especifique) 

 
*Outra: Participante 1: Para reciclar e vindo de outras instituições,todos. Participante 2: com o aumento da atividade, 

acretido ter interesse em todos os cursos para ampliar conhecimento Participante 3: E até uma especialização através UFMG EM 

EAD Participante 4: curtimento de pele, cuidados com pelo de mini Participante 5: Normas brasileiras vigentes quanto ao bem 

estar dos coelhos 



 
 

 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

33 - Realizaria o curso no modo online? 

Sim 14 78% 
Não, somente presencial 1 6% 

Não tenho interesse 3 17% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Realizaria o curso no modo online? 
 

 
14 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
 

1 
 

 
Sim  Não, somente presencial  Não tenho interesse 

 

 
 
 
 

Realizaria o curso no modo online? 
 
 
 
 
 
 
 
 

5%  17% 

 

 
 
 
78% 

Sim 
 
 
Não, somente presencial 

 

 
Não tenho interesse 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,389 "94,44%" escolheram: 

Sim 

Não tenho interesse 

A opção menos escolhida representa "5,56%": 

Não, somente presencial 

Intervalo de confiança (95%) [1,030 - 1,748] 

Tamanho da amostra 18 
Desvio padrão 0,778 

Erro amostral 0,183 



Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 

04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / 

Associado ACBC 
 
 

 

34 - Descreva quais materiais teria interesse em adquirir para atividade cunicula: 

 

Estado 
 
% 

 
Cidade 

 
Participantes 

 
Abatedouro 

 
% 

 
SC 

 

 

6% 

 

 

Florianópolis 

 

 

1 
Um tatuador e as normas 

para tatuagem mais recentes 

em vigor no país 

 

 

6% 

PA 6% Castanhal 1 -  
 

17%  
 
 
 
 
 
 

SP 

 
 
 
 
 
 
 

33% 

Jaboticabal 1 - 

Piracicaba 1 - 

 
Laranjal Paulista 

 
1 

 

Diagnostico, tratamento e 

prevenção de doenças 

 
6% 

 
Capão Bonito 

 
1 

Manuais, equipamentos para 

inseminação artificial, video 

aulas e livros. 

 
6% 

Birigui 1 -  
11% 

Salto de Pirapora 1 - 
 

 
 
 
 
 
 

MG 

 

 
 
 
 
 
 

22% 

 
 
 

Bambuí 

 
 
 

1 

 

formacao de custos de 

producao, producao cunicula, 

inseminacao artificial, 

alimentacao verde em 

substituiçao a ração 

 

 
 
 
 

11% 

 
 

Belo Horizonte 

 

1 
Gaiolas e ninhos mais 

modernos 

 1 -  
11% 

Nova Serrana 1 - 

 
 

 
MS 

 
 

 
17% 

 
 

 
Campo Grande 

 

 

1 
Manejo Nutriconal, Manejo 

Reprodutivo, Manejo Sanitário 

e Genética 

 

 

6% 

 1 -  
 
 

22% 
1 - 

RS 6% Santa Maria 1 - 

RN 6% Parnamirim 1 - 

PE 6% Recife 1 apostilas 6% 

Total 7 100% 14 18  100% 
 

 
*Pergunta de preenchimento não obrigatório, outros participantes pode ter não respondido 

devido preenchimento de outras repostas ou não foi de sua vontade informar. 

* 3 respostas eliminadas por não fazer sentido com a pergunta realizada 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

35 - Você faz parte de alguma organização de cunicultores da sua região? 

Sim 3 17% 
Não 15 83% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Você faz parte de alguma organização de cunicultores da sua 

região? 

15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
 
 
 
 

Sim  Não 
 

 
 
 
 

Você faz parte de alguma organização de cunicultores da sua 

região? 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

83% 

17% Sim 
 
Não 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,833 A opção mais escolhida foi "Não". 
 

 
 

A opção menos escolhida foi "Sim>/b>. 

Intervalo de confiança (95%) [1,656 - 2,010] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,383 

Erro amostral 0,090 



Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 

04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / 

Associado ACBC 
 
 

 

36 - Se sim, qual? 

 

Estado 
 
% 

 
Cidade 

 
Participantes 

 
Abatedouro 

 
% 

SC 6% Florianópolis 1 -  

11% 
PA 6% Castanhal 1 - 

 

 
 
 
 

SP 

 

 
 
 
 

33% 

Jaboticabal 1 ACNP 6% 

Piracicaba 1 - 
 

 
 

22% 
Laranjal Paulista 1 - 

Capão Bonito 1 - 

Birigui 1 - 
 

Salto de Pirapora 
 

1 
Grupo de criadores apoiados 

pelo abatedouro 

 

6% 

 

 
 

MG 

 

 
 

22% 

Bambuí 1 - 
 

 
 
 
 
 
 
 

56% 

 

Belo Horizonte 
1 - 

1 - 

Nova Serrana 1 - 
 

 

MS 

 

 

17% 

 

 

Campo Grande 

1 - 

1 - 

1 - 

RS 6% Santa Maria 1 - 

RN 6% Parnamirim 1 - 

PE 6% Recife 1 - 

Total 7 100% 14 18  100% 
 

 
*Pergunta de preenchimento não obrigatório, outros participantes pode ter não respondido 

devido preenchimento de outras repostas ou não foi de sua vontade informar. 

* 1 resposta eliminada por não fazer sentido com a pergunta realizada 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

37 - Antes de iniciar a atividade, chegou a procurar formas de legalização? 

Sim 10 56% 
Não 8 44% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Antes de iniciar a atividade, chegou a procurar formas de 

legalização? 
 
 

10 
 

8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sim  Não 
 
 
 
 
 

Antes de iniciar a atividade, chegou a procurar formas de 

legalização? 
 

 
 
 
 
 

 
44% 

 
 
 
56% 

Sim 
 

 
Não 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,444 A opção mais escolhida foi "Sim". 
 

 
 

A opção menos escolhida foi "Não>/b>. 

Intervalo de confiança (95%) [1,208 - 1,681] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,511 

Erro amostral 0,121 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

38 - Você acredita que com a legalização do setor produtivo, teria maiores chances 

de crescimento e valorização de sua atividade? 

Sim 15 83% 
Não 3 17% 
Total 18 100% 

 

 
 
 
 

Você acredita que com a legalização do setor produtivo, teria 

maiores chances de crescimento e valorização de sua atividade? 
 

15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3 

 
 
 
 

Sim  Não 
 
 
 

 
Você acredita que com a legalização do setor produtivo, teria 

maiores chances de crescimento e valorização de sua atividade? 
 
 
 
 
 
 
 
 

17%  

 
83% 

 

 
Sim 

 
Não 

 

 
 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,167 A opção mais escolhida foi "Sim". 
 

 
 

A opção menos escolhida foi "Não>/b>. 

Intervalo de confiança (95%) [0,990 - 1,344] 
Tamanho da amostra 18 

Desvio padrão 0,383 

Erro amostral 0,090 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

39 - Teria interesse em participar de: 

Associação Nacional de 

Cunicultura 

 

13 
 

41% 

Associação Regional de 

Cunicultura 

 

8 
 

25% 

Cooperativa 9 28% 
Não tenho interesse 2 6% 

Total 32 100% 
 

 
 
 
 

Respuestas 
13 

 

 
9 

8 
 
 
 
 

2 
 
 
 

Associação Nacional de 
Cunicultura 

Associação Regional de 
Cunicultura 

Cooperativa  Não tenho interesse 

 
 
 
 
 

Teria interesse em participar de: 
 
 
 

 
 

6% 
 

28% 

 
 
 

 
41% 

Associação Nacional de 
Cunicultura 

 
Associação Regional de 
Cunicultura 

 
 
 

25% 

Cooperativa 

 

Não tenho interesse 
 

 
 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 3,556 "88,89%" escolheram: 

Associação Nacional de Cunicultura 

Cooperativa 

A opção menos escolhida representa "6%": 

Não tenho interesse 

Intervalo de confiança (95%) [3,215 - 3,896] 
Tamanho da amostra 32 

Desvio padrão 0,984 
Erro amostral 0,174 



 
 

 
 

 
 

Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 
 

 

40 - Na sua opinião, apoiaria a criação de uma confederação brasileira de cunicultura? 

Sim 12 67% 
Não 0 0% 

Não sei como uma confederação pode 

me ajudar 

 

6 
 

33% 

Total 18 100% 
 
 

 

Na sua opinião, apoiaria a criação de uma 
confederação brasileira de cunicultura? 

 
12 

 

 
 
 
 

6 
 

 
 
 
 

0 

 
Sim  Não  Não sei como uma confederação 

pode me ajudar 
 

 
 
 
 

Na sua opinião, apoiaria a criação de uma 
confederação brasileira de cunicultura? 

 
 

 
Sim 

 
33%  

 
67% 

 

 
Não 

 

0% 
 

 
Não sei como uma confederação pode 

me ajudar 
 
 
 
 

Análise técnica Conclusões destacadas 

Média 1,667 "100,00%" escolheram: 

Sim 

Não sei como uma confederação pode me 

ajudar 
 

A opção "Não" não foi escolhida por ninguém. 

Intervalo de confiança (95%) [1,218 - 2,115] 
 

Tamanho da amostra 
 

18 

 

Desvio padrão 
 

0,970 

Erro amostral 0,229 



Pesquisa Cunicultura Brasileira, segmento abate - 15/12/2012 a 04/01/2013 

Elaboração: Edson Ruiz - Owner Coelhos Araujo / Associado ACBC 

 
 

 

41 - Maiores dificuldades na sua região e suas alternativas? 

SC Compra de reprodutores com garantia de origem e racial 

PA encontrar reprodutores e matrizes 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SP 

Não tem abatedouros. 

infelizmente so temos um frigorifico em nosso estado e ainda ele paga muito pouco se você 

fizer a conta de quanto fica para criar, desiste logo 

Falta de abatedouros e laboratórios para adquirir, acaba levando o setor produtivo a aceitar o 

que foi oferecido quando não tem alternativa de vendas. Concorrências é bom para o 

consumidor e produtores. Também existe pouca divulgação, organização e incentivo publico e 

privado para a criação de coelhos, além de todos os setores envolvidos com cunicultura 

conseguirem reajustar seus custos e lucros, menos o produtor no qual é o único que precisa 

comprar ração no preço vendido e vender no preço estipulado. Se for para ser assim, pelo 

menos deveria ter gestão integradora /cooperativa como de frango. 

Aumentar a divulgação das qualidades e o consumo da carne. 

Colocação dos animais no mercado. Cartel de abatedouros. Ele ditam a quantidade que 

podemos produzir e os preços. Falta de incentivo para financiamento rural. Falta de 

assistência veterinária, zootecnia etc... Ficar nas mãos dos abatedouros é impraticável, se ele 

quebra , perdemos todo o investimento. 

fornecedor de ração local, e também a ausência de criadores comerciais em minha regiao, 

para poder-mos compartilhar experiencias, e ratear custos de produção. 

 
 
 
 

 
MG 

No meu caso é uma criação-escola. A carne é facilmente comercializada e normalmente a 

oferta é muito menor que a demanda. Temos dificuldades quando escolhemos, por licitação, 

um produtor de ração ruim. 

Publicação das qualidades da carne e outros produtos cunícolas; aquisição de reprodutores e 

reprodutrizes melhoradas. 

Cultura do consumidor 

Não respondeu 

 
 

 
MS 

Aceitação de carne no mercado. 

cultura - na minha regiao nao existe o habito de comer carne de coelho 

Cunicultores especializados; Mudar hábito alimentar da população; Abatedouro; Marketing; 

Representividade Regional e Nacional; 

RS Falta de hábito no consumo de carne de coelho 

RN Não ter um abatedouro 

 

 
PE 

As dificuldades aqui em Pernambuco são as poucas opções de ração. E com relação aos 

órgãos fiscalizadores e de regulamentação (tanto municipal, estadual e federal) a falta de 

afinidade deles com a atividade cunicola gera um empasse grande nas dúvidas e pretensões 

que temos em assumir os riscos de crescimento. 
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42 - Caso tenha interesse em se organizar, como deveria ser na sua opinião? 

 

SC 
Acho que cooperativas, associações estaduais e uma federação seriam os caminhos. A união 

faz a força. 

PA não tenho interrese 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SP 

 

se tivesse uma cooperativa teriamos mais força de compra de insumos e teriamos preço 

melhor de carne e quem sabe ate tentar exportar a pele que la fora e muito valiosa 

 

cooperativa regional, pois poderiamos equacionar o problema de ração, que como citei na 

pergunta anterior, implica em fornecedor de outra região, e ausência de outros 

parceiros comerciais na região. 

 

A principio seria uma cooperativa regional. Como precisa de bastantes membros e os mesmo 

de conhecimento de mercado para contribuir e ter melhor consciência dos objetivos, acaba 

sendo difícil. Associação Nacional de Cunicultura seria bacana para transmitir informações de 

apoio, divulgação e orientações especificas voltado atividade cunicula no setor produtivo, 

ganha em ter base de dados tanto para produtores, fornecedores e clientes se desenvolver 

melhor na atividade. Além de parcerias como ACBC, seria mais prático devido facilidade e 

aceitabilidade em não ter fins lucrativos. 

Sem gerar custos, um grupo com boa vontade e sem fins lucrativos. 
 

Um procedimento similar ao aplicado aos produtores de frangos, já seria um bom começo. 

 

Melhor preços do abatedouro. 

 

 
 
 
 

MG 

A ACBC e a futura Federação dos Cunicultores seriam entidades suficientes. Talvez uma 

cooperativa com abatedouro regional também seria produtivo. 

Acho que as associações regionais são fundamentais. A Associação Nacional de Cunicultura, 

ou de cunicultores também é importante. 

Sem maiores burocracias 

Não respondeu 

 
 
 
 
 
 
 

MS 

1º Levantamento de associações de cunicultores comerciais e Pet de ambito Nacional; 2º A 

Federação ter representatividade em todos os Estados e estes fazer parte do mesmo; Ouvir 

Todos!!!! 3º Ter torneio Nacional... Mas não localizado, por exemplo em RS ou DF, de ser 

neutro, sem privelegiar ninguem, ser junto com outras associações; 4º Cursos, seminários e 

grupo de estudos na Federação; 5º Ter um grupo técnico. No meu modo de pensar colocar 

Universidades como fomentar pesquisas, mas não colocar-los diretamante no corpo técnico da 

Federação. Ter técnicos mesclados... não deu para falar mais 

não tenho 

cooperativas incentivadas pelo poder público, que compraria a carne para merenda escolar, 

por exemplo. 

RS De forma cooperativa 

RN Deveria ter em todos os estados pelo menos um abatedouro estadual ou até mesmo federal. 

 
PE 

 

Um associação em nossa região. seria que assumisse unificasse informações e compartilhando 

entre os membros já ajudaria bastante. 
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43 - O que espera da cunicultura nos próximos anos? 

 

SC 
Que ela possa crescer como atividade e renda complementar aos produtores que nela 

depositam esperanças. 

PA melhor rentabilidade. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SP 

melhoria logistica dos frigorificos, fornecedores e parceiros regionais, para que possam 

viabilizar o aumento dos lucros e a integração entre fornecedores, 

produtores, e frigorificos. 

Interesse por parte do ministério da agricultura e abastecimento, secretarias estaduais e 

municipais para divulgarem e estimularem o consumo de coelhos. Crescimento da produção e 

linhas de crédito rurais destinadas a cunicultura. 

Que continue crescendo. 

Espero que setor produtivo consiga se organizar trabalhe de uma forma com maiores apoio e 

não sozinho abandonado sem incentivo igual acontece hoje. Por parte comercial, um melhor 

trabalho dos abatedouros que ainda tem visão muito familiar, precisam ser mais 

organizacional, realizar campanhas de incentivo e apoiar, vejo conformismo enorme nesse 

setor, nos 3 lados principais que é fabrica, produtores e abatedouros. Quanto a cunicultores 

voltados mercado de carne, contribuir mais com divulgação e buscar conhecimentos de 

mercado, ter plano B,C. Setor Produtivo tende a crescer sempre, valorize. 

 

estou entrando na criação a uns dois anos acho que se depender do frigorifico atual nao vira, 

se tralhar de forma caseira tem mais futuro,as pessoas estão pegando o gosto pela carne 

estou montando minha própria crientela. 

Mercado. 

 
 
 

 
MG 

Maior progresso do que houve nos últimos 30 anos. 

Que, mesmo a passos lentos, que cresça. É essencial estruturarmos as bases, estimularmos o 

consumo, etc. 

melhoria 

Não respondeu 

 

 
MS 

Estar organizado como a suinocultura, avicultura e até bovinocultura de leite!!! 

crescimento 

um crescimento de 100% 

RS Espero um crescimento igual ao de outras criações. 

RN Crescimento Acelerado 

 
PE 

 

Que seja uma prática compartilhada entre os criadores com maior frequência para que a 

experiência e prática de um tire dúvidas e melhore o desempenho de outro. 

 


